

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГOD ИЗДАНИЯ 38-й
№ 25 (3863)

СУББОТА, 28 ФЕВРАЛЯ 1976 ГОДА
ЦЕНА 2 коп.

XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

МОСКВА. (ТАСС). Штаб ленинской партии отчитывается перед 15 миллионами коммунистов, перед всем советским народом, намечает перспективы на будущее, информирует мир о огромной и масштабной политической работе. Особо значительным и торжественным был первый день XXV съезда КПСС. Делегаты с огромным вниманием высушали отчетный доклад Центрального Комитета партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Пятилетие, минувшее со временем XXIV съезда партии, для коммунистов, для всего нашего народа было периодом событий и дел громадного значения. Возросло могущество Родины. И материально, и духовно советские люди стали жить богаче. Это считает партия, безусловно, самое важное. Сделан новый крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма в обеспечении безопасности страны. Таков политический итог экономической деятельности партии в период между съездами, главный результат герического труда советских людей. В девятой пятилетке достигнуты более высокие, чем в любой из предшествующих, приrostы промышленной продукции. На проведение новых социальных мероприятий было направлено столько же средств, сколько за две предыдущие пятилетки.

Среди делегатов съезда — сотни передовиков и специалистов сельского хозяйства. К ним, работникам земледелия и животноводства, в первую очередь обращена та часть доклада ЦК, где дан глубокий анализ развития аграрных отраслей экономики страны. Большие и сложные задачи предстоит решать труженикам села в десятой пятилетке. Наиболее актуальные среди них — дальний рост зернового производства.

Посланцы строек девятой и десятой пятилеток с волнением восприняли теплые слова, с которыми обратился к коллективам первоходцев товарищ Л. И. Брежнев. Он подчеркнул, что труд этих людей ставит на службу Родине огромные природные богатства, дает новую жизнь обширным районам Сибири, Севера, Средней Азии и Дальнего Востока.

Для того, чтобы успешно решать многообразные задачи, стоящие перед страной, нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда, резкого повышения эффективности всего общественного производства. Упор на эффективность — важнейшая составная часть в экономической стратегии партии. Новая пятилетка,

указывает партия, должна стать пятилеткой эффективности и качества.

25 февраля съезд продолжил работу. С докладом Центральной ревизионной комиссии КПСС выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов.

Затем на съезде началось обсуждение Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и доклада Центральной ревизионной комиссии.

Единодушно поддерживая политику КПСС, делегаты съезда заявляют о готовности коммунистов, всех трудящихся страны сделать все для того, чтобы выполнить величественные предначертания партии. Делегаты съезда горячо одобряют представлению Центрального Комитета программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народа, которая явится продолжением и развитием известной Программы мира, разработанной XXIV съездом партии и успешно выполненной.

На утреннем заседании 25 февраля выступили: член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербакий, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев. Быстро развиваются отрасли индустрии. Объем промышленного производства в республике сейчас почти в 30 раз превышает предвоенный уровень. Большой вклад вносят трудящиеся Казахстана в развитие сельского хозяйства страны, особенно в производство зерна.

В Ленинграде, заявил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Г. В. Романов, в девятой пятилетке особенно высокими темпами развивались отрасли, определяющие темпы научно-технического прогресса. Около миллиона ленинградских рабочих соревнуются сегодня за выполнение пятидневных заданий в четыре дня.

Об огромном интересе,

чувстве большой радости и гордости, которые вызвал у рабочего класса доклад товарища Л. И. Брежнева, говорил бригадир шахты «Нагорная» (Кемеровская область) Е. И. Дроздецкий и другие.

МОСКВА. (ТАСС). 25 февраля в Кремлевском Дворце съездов — второй день работы XXV съезда КПСС.

В адрес съезда поступает большое количество приветствий, поздравлений, трудовых рапортов от партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, коллективов промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, научных и других организаций, общественности, от трудящихся страны.

Как уже сообщалось, на съезде началось обсуждение Отчетного доклада ЦК КПСС и доклада Центральной ревизионной комиссии.

Москвичи, как и все советские люди, сказал член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин, полностью одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС. Под руководством партии трудящиеся столицы добились немалых успехов. За минувшую пятилетку москви-

чи выпустили на несколько миллиардов рублей сверхплановой продукции. Успешно выполняется поставленная XXIV съездом КПСС задача — превратить Москву в образцовый коммунистический город.

О успехах трудящихся Украины рассказал член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербакий. За годы девятой пятилетки в республике сооружены сотни крупных промышленных предприятий. Значительно возросли заготовки сельскохозяйственной продукции.

Огромные изменения произошли в последние годы в Казахстане, сообщил делегатам член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев. Быстро развиваются отрасли индустрии. Объем промышленного производства в республике сейчас почти в 30 раз превышает предвоенный уровень. Большой вклад вносят трудящиеся Казахстана в развитие сельского хозяйства страны, особенно в производство зерна.

В Кремле продолжается XXV съезд КПСС. С чувством глубокой ответственности и заинтересованности обсуждают делегаты Отчетные доклады Центрального Комитета КПСС и Центральной ревизионной комиссии КПСС. Выступающие в прениях предлагают целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, все положения и выводы Отчетного доклада, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев. Представители партийных организаций с гордостью говорят об огромных успехах в развитии экономики, науки, культуры. В девятой пятилетке, отмечается на съезде, сделан новый крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма.

Выступая на вечернем заседании съезда 25 февраля, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов сообщил, что за годы девятой пятилетки трудящиеся республики собрали 24,5 миллиона тонн хлопка — на 2,3 миллиона тонн больше, чем предусматривалось Директивами XXIV съезда партии. Оратор отметил, что достижения трудящихся Узбекистана — результат ленинской национальной политики партии, взаимопомощи всех народов Советского Союза.

Трудящиеся Белоруссии успешно выполнили основные экономические и социальные задачи минувшей пятилетки, сказал кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии П. М. Машеров. Для коммунистов, всех трудящихся республики особое значение имеют Постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров партийной организации Белоруссии» и другие документы ЦК КПСС.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев отметил, что трудящиеся Российской Федерации при-

В десятой пятилетке колхозы и совхозы получат 467 миллионов тонн удобрений вместо 307 миллионов в девятой. В полтора раза увеличатся поставки техники, причем техники более современной, высокопроизводительной и разнообразной.

(Из доклада Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС).

ОБСУЖДАЕМ МАТЕРИАЛЫ XXV СЪЕЗДА

Отметим трудом

Открытие XXV съезда партии коллектив Ивановского отделения Чумайского совхоза встретил достойно. Вся техника, необходимая для ведения весеннего сева, стояла в строю. Под урожай текущего года вывезено полторы тысячи тонн перегноя.

Хорошо работают механизаторы в эти дни, когда в Кремлевском Дворце съездов идет обсуждение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. В сильную пургу тракторы делают по нескольку рейсов, доставляя корм с полей к ферме.

В докладе много говорилось о сельском хозяйстве, о путях повышения урожайности культур. Не будет стоять в стороне и наш коллектив. В ближайшее время возобновим работу звена плодородия, чтобы под пропашные культуры вывезти не менее 5 тысяч тонн органических удобрений.

А. МОНАСТЫРЕВ,
управляющий отделением.

Работать буду лучше

С большим вниманием слушал я доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXV съезде партии. Я беспартийный, но все, о чем говорилось и говорится на форуме коммунистов, принимаю близко к сердцу. Программа на десятую пятилетку большая.

Особенно много внимания в докладе уделено развитию сельского хозяйства на 1976—1980 годы. На село поступит мощная техника, земледельцы получат в достаточном количестве минеральных удобрений, много будет оказано селянам другой помощи.

Вдумываясь в цифры, обсуждаемые на съезде, хочется заверить наших руководителей как партийных, советских, так и хозяйственных, что работать буду еще лучше, максимально использовать технику, выращу хороший урожай сельхозкультур.

В. ГЕРМАНОВИЧ,
механизатор колхоза «Дружба».

XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)
Оратор остановился также на работе партийной организации республики.

«Высокой чести и ответственности — трудиться в рядах великой партии коммунистов, партии Ленина, говорила А. Ф. Ерофеева — прядильщица Ивановского меланжевого комбината имени К. И. Фролова. Она рассказала о том, как в ходе социалистического соревнования коллектив комбината добивается улучшения использования оборудования, повышения качества товаров народного потребления.

С приветствиями к делегатам съезда обратились первый секретарь ЦК Компартии Кубы, премьер-министр революционного правительства Республики Куба Ф. Кастро, первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер, Генеральный секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР Г. Гусак.

26 февраля XXV съезд продолжил работу.

Первый секретарь Краснодарского крайкома партии С. Ф. Медулов рассказал о достижениях хлебоуборок Кубани, задачах, стоящих перед ними в десятой пятилетке. Важнейшая из них — увеличение производства высокачественного зерна. Краю предстоит провести большие работы по орошению, улучшению структуры посевых площадей, что позволит получать дополнительные миллионы тонн хлеба. Оратор доложил съезду, что поставленная товарищем Л. И. Брежневым задача — создать на Кубани крупную зону получения гарантированных урожаев риса — выполнена.

В нашей партии, сказал в своем выступлении первый секретарь ЦК КП Азербайджана Г. А. Алиев, прочно утвердился ленинский стиль руководства. Сила идей коммунистов, подчеркнул оратор, в том, что они чутко отражают мысли и чаяния народа. Социально-экономические задачи, поставленные перед Азербайджаном XXIV съездом КПСС на девятую пятилетку, успешно выполнены. Республика достигла высоких темпов развития народного хозяйства.

Президент Академии наук СССР А. П. Александров информировал делегатов съезда о работах советских учёных в годы минувшей пятилетки. В нашей стране созданы уникальные телескопы, крупнейшая термоядерная установка «Токамак-10». Советские исследования космоса уже дают большую пользу народному хозяйству. Достижения научно-технического прогресса плодотворно влияют на развитие экономики страны.

Средний Урал дает многое из того, что необходимо Родине, продукция его предприятий экспортируется в десятки стран мира. Первый секретарь Свердловского обкома партии Я. П. Рябов сообщил, что область досрочно выполнила обязательства на девятую пятилетку. Оратор рассказал о развернувшемся на предприятиях Урала под руководством партийных организаций социалистическом соревновании, реконструкции действующих предприятий.

МОСКВА. (ТАСС). В адрес XXV съезда КПСС неизменно потоком продолжают поступать письма и телеграммы из всех районов страны — из столиц союзных республик и горных аулов, из крупных индустриальных центров и новых по-

селков, еще необозначенных на карте. В них теплые слова привета и пожелания успехов в работе съезда, рапорты о трудовых достижениях, выражение готовности досрочно выполнить план первого года десятой пятилетки.

Авторы этих писем и телеграмм — коллектиды предприятий и строек, колхозники, ученые поддерживают и одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, выражают чувства горячей признательности товарищу Л. И. Брежневу за его неутомимую деятельность на благо нашего народа, во имя укрепления мира.

Вот лишь два из таких писем. Горняки объединения «Экибастузуголь» сообщают о том, что мощности угольных разрезов в минувшей пятилетке возросли на 27 миллионов тонн. Народному хозяйству выдано почти 185 миллионов тонн дешевого топлива — больше, чем предусматривалось заданием.

Труженики совхоза имени Крупской Ульяновской области дошли до дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Государству продано намного больше продукции, чем намечалось планом. «Мы обещаем и впредь трудиться еще лучше» — говорится в письме.

Выступая с трибуны съезда, оратор тракторной ордигарии колхоза имени XX съезда КПСС (Кировоградская область) А. В. Гиталов выразил мнение всех земледельцев страны, когда сказал, какое огромное положительное влияние на развитие сельского хозяйства оказали решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. На помощь труженику села приходит все больше машин и механизмов. Забота партии о механизаторе — центральной фигуре на селе — обязывает земледельца еще лучше трудиться на благо Родины.

Хлеб — слава и гордость Алтая, сказал первый секретарь Алтайского крайкома А. В. Георгиев. Краевая партийная организация ставит задачу: довести среднегодовое валовое производство зерна в десятой пятилетке до 8 миллионов тонн. На Алтае ведется упорная и постоянная борьба за получение устойчивых урожаев зерна. На значительных площадях внедрена система земледелия, защищающая почву от водной и ветровой эрозии.

Об огромном внимании Центрального Комитета КПСС Советской Латвии, постоянной помощи коммунистам республики в их практической деятельности говорил первый секретарь ЦК КП Латвии А. Э. Восс. Партия, подчеркнул оратор, пробудила творческую активность и инициативу широких масс трудящихся. В работе, которую проводит республиканская партийная организация, первостепенное место отводится воспитанию чувства дружбы, братскому сотрудничеству и взаимопомощи советского народа, раскрытию роли великого русского народа в развитии каждой союзной республики.

На съезде выступили с приветствиями первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар, первый секретарь ЦК БКП, председатель Государственного Совета ЧРБ Т. Живиков, Генеральный секретарь Португальской Компартии Алваро Куньял.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование играет громадную роль в выполнении производственных планов, повышении производительности труда и улучшении качества выпускаемой продукции.

Вспомним 1935 год, когда донецкий шахтер Алексей Стаканов выполнил за смену более 10 норм. По всему стране появились его последователи. Развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение норм.

Соревнуются люди различных профессий: будь то токарь или кузнец, шофёр или дюкар, электросварщик или пастух. Каждый стремится на своем посту дать больше продукции высокого качества, помочь отстающему товарищу советом и делом.

Соревнование — дело многогранное, оно имеет различные формы вовлечения в борьбу большое число рабочих за лучшие показатели на производстве.

Я хочу поговорить о том, как цеховой комитет центральной усадьбы совхоза «Чебулинский» руководит социалистическим соревнованием.

В ответ на призыв партии — встретить XXV съезд КПСС новыми трудовыми достижениями — работники всех производственных участков совхоза активно включились в соревнование за повышение эффективности производства и улучшение качества.

По ремонту тракторов и комбайнов наша мастерская перевыполнила план четвертого квартала, отлично справилась с заданием января, а план февраля выполнен на пять дней раньше срока. Этому способствовало хорошо поставленное соревнование. Своевременное подведение итогов работы, гласность соревнования.

С рабочими мастерской каждый месяц проводятся собрания, на которых подводят итоги выполнения месячного задания. На этих собраниях, как правило, присутствуют главный инженер совхоза, председатель рабочего комитета, секретарь парторганизации и другие.

Перед рабочими с дополнением о итогах за месяц обычно выступает заведующий мастерской. Он обязательно говорит о передовиках производства, нарушителях трудовой дисциплины. На собрании вручаем переходящий вымпел рабочему, занявшему первое место в соревновании по итогам за месяц.

В декабре занял первое место кузнец А. К. Гриценко. Он выполнил задание на 180 процентов. План января А. К. Гриценко выполнил в два с половиной раза. Он хорошо работает и сейчас, ударник коммунистического труда. Стремится всегда производить продукцию высокого качества.

Чуть не целый год переходящий вымпел токарей держал М. П. Тараксин, а в декабре он перешел к Я. Е. Иванову, который добился более высокой выработки.

Каждый месяц в мастерской выпускаются листки «трудовой славы», «молнии» и «сатирические листки».

Десятая пятилетка — пятилетка качества. Надо выпускать больше продукции, с наименьшими затратами и с хорошим качеством.

«Совесть рабочего — лучший контролер». Под этим девизом вступили в десятую пятилетку рабочие нашего совхоза. Цеха мастерской оформлены средствами наглядной агитации. Проводились беседы по проекту ЦК КПСС XXV съезду. Но сказать, что сразу качество выпускаемой продукции резко улучшилось, нельзя. Нужна повседнев-

ная и кропотливая работа. Надо, чтобы поняли сами рабочие, что от них требуется не только перевыполнение норм по выпуску продукции, но и то, чтобы продукция эта была высокого качества. Значит, надо больше уделять внимания этому показателю, а пока что каждый старается сделать побольше, не всегда обращают внимания на качество.

Так, токарь Яков Иванов за семь часов изготавливает гайки M14 250 штук. Затрачивает время на производство каждой гайки 1,7 минуты при норме 2,8 минуты. Токарь намного перевыполняет сменное задание.

Его работа по количественному производству гаек удовлетворяет мастерскую, а качество работы не отвечает стандарту. Хотя гайки пригодные, но на них не сделана фаска. Фаску не делают ни на гайках, ни на болтах не только токарь Я. Иванов, но и другие токари мастерской.

Теперь же от каждого рабочего требуется, чтобы он, не снижая количества выпускаемой продукции, доводил ее до высокого качества. Это дело трудное, но вполне под силу нам.

Я, как профсоюзный ру-

бокладчик, имею право сказать, что у нас и такие недостатки. В мастерской отсутствует дефектовка тракторов. Поэтому каждый тракторист дает заявки токарям, в кузницу на изготовление деталей, для своего трактора. На следующий день другой тракторист дает заказ на изготовление той же детали. А при наложении дефектной ведомости эти детали могли быть выполнены одним токарем или кузнецом заранее.

Так же поступают и с запасными деталями, которые приобретаем в «Сельхозтехнике». Когда надо ставить на трактор, тогда начинаем ее искать.

Неэффективно, на мой взгляд, используется рабочее время. В частности, по РММ, в девять часов утра зав. мастерской и руководители цехов должны быть в мастерской и расставить всех рабочих по местам. А у нас в это время начинается разнарядка, всевозможные заявки, телефонные разговоры и это длится до половины десятого, а иногда и до 10 утра. В кабинете заведующего полно механизаторов.

Я думаю, надо сначала обеспечить всех работой, а потом заняться различными делами.

СОРЕВНОВАНИЕ — ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

Большую работу в совхозе выполняют строители, которых возглавляет прораб коммунист В. Чеботов. Вот здесь-то подведением итогов социалистического соревнования не занимаются.

На требования цехового комитета организовать соревнование строителей В. Чеботов заявляет, что у наших строителей дела идут неплохо по сравнению с делами совхозов в области, поэтому он не будет заниматься никаким соревнованием.

На самом деле дела строительства идут не так уж хорошо. У нас мало квартир, плохо их ремонтируют, да и качеством строительных работ хвалиться не приходится.

Большую роль в социалистическом соревновании играет взаимопроверка между отделениями, бригадами и фермами. А вот между мастерскими совхозов проверок не бывает, а надо бы. Мы бы поучились, скажем, у чумайцев, а они у нас. Думаю, что впредь мы такую взаимопроверку проведем.

Задача нашей профсоюзной организации — помогать изыскивать резервы производства, наладить его эффективность, добиваться высокого качества выпускаемой продукции. А главное, и дальше развивать социалистическое соревнование, добиваться, чтобы наши цеха и все специалисты перевыполняли нормы выработки. В этом большая заслуга работников профсоюза.

И. СТЕПАНОВ,
председатель цехового комитета мастерской Чебулинского совхоза.

С перспективой на будущее

Отчетно-выборное собрание в колхозе «Маяк Ильича» прошло организованно, на высоком уровне, при большой активности колхозников.

С отчетным докладом выступил председатель правления С. М. Костюков. Он всесторонне осветил итоги деятельности хозяйства как за истекший год, так и за пятилетку в целом.

— Девятая пятилетка, — говорил Станислав Матвеевич, — явилась для тружеников колхоза большим экзаменом. Из 5 лет 3 года были засушливыми, но несмотря на трудности, мы все же получили неплохие урожаи всех культур, для чего полеводы приложили массу старания.

Неблагоприятные погодные условия не помешали нам увеличить урожайность многолетних и естественных трав. Колхоз досрочно выполнил пятилетний план по продаже государству зерна.

Основной тактикой наших полеводов при возделывании зерновых и пропашных культур явилось то, что они проводили весенние работы как можно раньше, особенно рано сеяли ячмень и бобовые. Все работы заканчивали в оптимальные сроки, а семенной материал, в основном, был сортовой и районированный. Одним словом, система земледелия соответствовала духу времени.

И все же мы еще делали не все в решении вопросов резкого увеличения выхода продукции с каждого гектара пашни.

Положительная сторона как-то быстрее бросается в глаза и вроде успокаивает, а успокаиваться нельзя. Надо и дальше решать вопросы увеличе-

ния урожайности, повышения плодородия почв.

Об этом же говорил в своем выступлении главный агроном колхоза В. В. Абрамушкин.

— У нас, — рассказывал Виктор Викторович, — еще много нерешенных вопросов в улучшении культуры земледелия. Так, в минувшей пятилетке полеводство по существу было перенасыщено зерновыми культурами. А

весенне-пашки, полеводамоказывать нет необходимости. Уже только то, что в нынешнем году нам наряду с основными агротехническими мероприятиями придется вспахать 2000 гектаров пашни, говорит само за себя. Как бы мы ни старались выполнить все запланированные обработки почвы, как бы ни стремились в кратчайшие сроки закончить сев, этому помешает отсутствие тракторов, которые

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

если много зерновых, то даже при внесении минеральных удобрений трудно получить высокие урожаи. Поэтому нам необходимо в этой пятилетке внедрить правильный севооборот, тем более, что областное руководство пошло навстречу колхозу в данном вопросе. Потом очень серьезное внимание нам необходимо обратить на то, чтобы хозяйство имело 100 процентов зяби под посев яровых, чего мы так и не смогли добиться в минувшей пятилетке. Причин здесь несколько, но главная в том, что некоторые механизаторы недобросовестно относятся к своим обязанностям, зачастую не выполняют норму выработки на этой работе. А то, что механизаторы не стремятся к хорошей, качественной работе на вспашке зяби, виноваты и мы, руководители колхоза, не сумевшие организовать действенного социалистического соревнования на вспашке зяби. Отсутствие такого важнейшего фактора и приводит к тому, что у нас ежегодно зябь поднимается на 60—70 процентов от общей площади.

То, что зябь лучше любой

будут заняты на пахоте. И докладчик, и главный агроном большое внимание уделили многолетним травам, которые хозяйству надо иметь гораздо больше, чем есть сейчас. Они и урожайность дают больше, чем однолетние, и затраты на них меньше.

Большое внимание было удалено повышению трудовой дисциплины, которая особенно хромает во втором отделении колхоза, об этом в своем выступлении говорил и управляющий Дмитриевского отделения С. Н. Погожев и ряд других выступающих.

Рассказывая о положении дел в животноводстве, докладчик остановился на тех факторах, которые помешали колхозу выполнить план продажи молока государству.

Отставание, — говорил Станислав Матвеевич, — произошли в первые два года 9 пятилетки. Одной из главных причин недополучения продукции от дойного стада является то, что у нас мало внимания уделяется племенной работе, искусственное осеменение внедряется очень медленно и неуверенно. Так же плохо у нас используется

зеленый конвейер, случаются перебои с его подвозкой, а это очень сильно влияет на продуктивность молочного стада. Необходимо нам серьезнее относиться к корнеплодам. И сеять их побольше, и главное, умело скормливать.

Но главное, все же больше надо уделять внимания людям, освоению ими опыта передовиков производства. Ведь совершенно при равных условиях кормления и содержания коров наши передовики, такие, как Шкарупо, Сладкова, Бабешко и другие получают до 3 тысяч килограммов молока от коровы в год. Надо добиться, чтобы и у остальных дядек надои были в 10 пятилетке не меньше.

Хорошие перспективы дальнейшего повышения рентабельности молока, о которых говорил на собрании животноводов В. И. Егорченко. Он особый упор в выступлении сделал на то, чтобы в дальнейшем сдавать молоко только первым сортам.

Качество молока, — говорил Василий Иванович, — в первую очередь зависит от нас — животноводов.

Собравшиеся оценили работу правления колхоза, как положительную. Избран новый состав правления колхоза, ревизионная комиссия. Председателем правления колхоза вновь избран Станислав Матвеевич Костюков.

В работе отчетно-выборного собрания приняли участие П. К. Борисов, первый секретарь РК КПСС, И. А. Колтаков, начальник управления сельского хозяйства.

Выступая с заключительным словом, Павел Климентьевич Борисов сказал, что уверен: колхозники в новой пятилетке приложат все усилия для выполнения государственных планов.

Н. СКОРОВ.

НОВЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК „САРАТОВ“



Домашние холодильники «Саратов» пользуются доброй славой. Коллектив Саратовского завода электроагрегатного машиностроения готовит к выпуску модели — КС-120, КШ-160.

Новый холодильник КШ-140 уже запущен в производство. По сравнению с ранее выпускающимися он имеет ряд преимуществ. Применение нового изоляционного материала позволило вдвое уменьшить толщину его стенок. Благодаря этому при сохранении прежних габаритов агрегата объем холодильных камер значительно увеличен.

В нынешнем году предприятие выпустит 5000 таких холодильников.

На снимке: контрольный мастер А. Шустова и контролер Б. Семенчев испытывают холодильник КШ-140.

Фотохроника ТАСС.

● ПОСВЯЩАЕТСЯ ХХV СЪЕЗДУ

На клубной сцене

Афиша Усть-Чебулинского сельского Дома культуры гостеприимно приглашала посетителей на творческий вечер-отчет сельского Дома культуры и библиотеки за 1975 год.

Все места в зале в этот вечер были заняты, или последние приготовления самодеятельных артистов, волновались работники культуры. После избрания рабочего президиума с отчетом выступили директор Дома Культуры Р. С. Сергионова и заведующая библиотекой Н. Заяц.

При обсуждении отчета были отмечены недостатки и самый большой — отсутствие постоянной кружковой работы, нет специалистов-музыкантов (а их надо учить от своего колхоза), комсомольская организация оказывает помощь лишь эпизодически... Выступавшие благодарили также культработников за хорошие вечера, концерты.

После перерыва начался творческий отчет художественной самодеятельности трудающихся, который проходил в форме кустового смотра. При-

ехало жюри, чтобы отобрать лучшие номера на заключительный районный смотр художественной самодеятельности, посвященный XXV съезду КПСС. Этот смотр будет проходить 29 февраля под девизом «Мы Родине, партии славу поем!».

Но вернемся на сцену Усть-Чебулинского СДК. Медленно открывается занавес и мы видим большой хор в составе 35 человек в новых красивых костюмах. Подтянуты мужчины, милья и красавы женщины. Стоят на сцене люди разных возрастов и профессий, а как они жизнерадостны, молоды, потому что всех объединяет песня, а ее не любить нельзя. Одна за одной льются в зал красивые мелодии под бурные аплодисменты собравшихся: и членам жюри концерт усть-чебулян понравился.

Из 13 номеров программы на районный смотр выбрано восемь. Отчет закончен. Лучшие участники самодеятельности награждаются грамотами и дипломами. Заведующая отделом культуры Г. А. Феокти-

стова вручила их Т. Аникиной, Е. Аникиной (да и в хоре в основном супружеские пары под фамилией Аникины), отмечены дуэты в составе Бабич и Антиповой, Губер и Каратеева, мужская и женская группы хора... Остальным участникам были вручены призы и сувениры.

Методическую помощь в подготовке этого концерта оказал преподаватель Верх-Чебулинской музыкальной школы Я. П. Долматов. Все остались довольны: и зрители, и артисты.

☆ ☆ ☆

...Творческие отчеты прошли в Покровском, Карабаровском сельских клубах и Домах культуры. Они посвящены XXV съезду КПСС. На отчетах состоялся откровенный разговор о культпросветработе и отрадно, что рабочие, колхозники и интеллигенция принимают активное участие в развитии самодеятельности на селе.

С. ПОДДУБНАЯ,
методист по клубной работе
районного Дома культуры.

В редакцию газеты «Ленинская Искра» пришло письмо от товарища Аникина Семена Федоровича, жителя села Усть-Чебулы. В нем он пишет, кто же должен платить за перевод, если он отоспал гарантийные неисправные часы заводу-изготовителю.

Корреспондент нашей газеты обратился за консультацией к помощнику прокурора тов. Сафрошкину В. Н. Вот что он нам ответил:

«28 марта 1975 года Министром торговли СССР издан приказ № 108 «О введении новых правил обмена промышленных товаров, купленных в розничной торговой сети государственной и кооперативной торговли».

Согласно указанным правилам, в случае приобретения в магазине недоброкачественных часов, для которых установлен гарантийный срок, покупатель должен обратиться в мастерскую гарантийного ремонта для устранения неисправностей.

Если в течение семи дней после обращения в мастерскую они не будут устранены, либо после ремонта часы вновь будут нуждаться в ремонте, то покупатель в течение 30 дней после приобретения часов может произвести их обмен в магазине по месту приобретения, предъявив справку мастерской по замене неисправных часов на новые. При этом магазин обязан немедленно произвести такой обмен.

Если в магазине не окажется часов для обмена, а покупатель откажется от получения денег, то магазин обязан принять часы, выдав покупателю квитанцию. При первом поступлении соответствующих часов магазин обязан известить об этом покупателя, и если он откажется от часов, то ему возвращаются деньги.

Что касается возмещения Аникину С. Ф. средств за доставку часов заводу-изготовителю, то такое возмещение правилами не предусмотрено.

ЮРИДИЧЕСКАЯ Консультация

ОГРОМНЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНТЕРЕС

XXV съезд КПСС — событие всемирно-исторического значения. Это подтверждает огромный интерес, который проявляют к высшему форуму советских коммунистов во всех уголках земного шара. Такой интерес, конечно, объясняется пониманием того, что съезды партии не только подводят итоги пройденному пути, дают глубокий научный, марксистско-ленинский анализ внутренним и международным событиям, социально-экономическим процессам за период между съездами, но и намечают новые важные рубежи коммунистического строительства, определяют дальнейшие задачи борьбы за решение наиболее важных и актуальных внешнеполитических проблем.

Историческое значение съезда определяется той исключительной ролью, которую играет Советский Союз на международной арене. Это относится и к вызывающим восхищение всего мира внушительным успехам нашей страны в развитии народного хозяйства, науки и культуры, к неуклонному подъему благосостояния народа и к решающему вкладу Советского Союза в обеспечение разрядки международной напряженности.

«Социалистическое планирование в экономике позволило Советскому Союзу добиться больших успехов», — заявляет крупнейший американский промышленник Э. Лемб. «Достижения в прошлом, — сказал он, — были колосальными. Теперь весь мир с растущим любопытством и завистью будет следить за превращением в жизнь десятого пятилетнего плана».

Вдумайтесь в эти слова, сождшие с уст видного представителя капиталистического мира. Если в 1950 году объем промышленного производства Советского Союза не достигал и 30 процентов американского, то уже в 1974 году он приблился к 80 процентам. В эти дни авторитетные американские экономисты признают, что выполнение заданий десятого пятилетнего плана может позволить Советскому Союзу сравняться с США по объему производства.

Достижения Советского Союза и других братских стран социалистического содружества убедительно показывают великие преимущества социализма перед капиталистическим миром, где существует экономический кризис, сопровождаемый инфляцией, ростом стоимости жизни, массовой безработицей. Этую фразу буржуазная пропаганда в меру своих сил пытается скрыть от трудящихся своих стран.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

ЭКРАН МАРТА

Жители райцентра и района в марте смогут посмотреть много новых художественных фильмов.

В первых числах марта будет демонстрироваться но-

ла работает на фабрике, одной из многочисленных, не слишком крупных по нынешним временам фабрик. Молодой миланец Нулло работает на той же фабри-

Раду. Оба они уже немолоды. Раду настолько увлечен Моникой, что даже, не зная о ней ничего, делает ей предложение. И хотя Моника любит его не меньше, она

ликой Отечественной войны.

В последних числах марта мы вам покажем фильм-сказку об отважном русском богатыре, победившем в неравном бою злого разбойника — «ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ».

Как надо воспитывать подрастающее поколение? Какими свойствами душ и профессиональными качествами должен обладать настоящий педагог? Рассказывает новый цветной широкоскранный художественный фильм «ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ».

Новый цветной широкоскранный художественный фильм «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ». Один день из жизни колхозного механизатора, человека доброго, чистого, остро ощущаемого ответственность за все происходящее вокруг, чьи жизненные принципы определились в годы Великой Отечественной войны.

Учащимся мы покажем новый цветной широкоскранный художественный фильм «СТО ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕТСТВА». О первой любви, о том возрасте, когда подросток начинает познавать самого себя.

Также вы сможете посмотреть «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА», «СТОЯНКА ТРИ ЧАСА», «БЕСПОКОЙНАЯ СЕМЬЯ», «ЖЕНЩИНЫ» и другие.



Кадр из фильма «Сто дней после детства».

ый американский фильм «ДЕНЬ ДЕЛЬФИНА». На небольшом острове, вдали от материка, расположился центр морской биологии доктора Террелла. Предмет его изучения — дельфины-афалины с присущими им разумом и загадочными лакационными свойствами.

Новый художественный фильм «ПРЕСТУПЛЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ». Карме-

ке. Юноша и девушка встречаются в утренней толпе рабочих. Короткий разговор, смешная ссора, молодой смех и... рождается любовь...

В середине марта вы сможете посмотреть новый цветной художественный фильм «ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ». На приморском курорте случайно встретились Моника — редакционная стенографистка, и инженер

уклоняется от ответа. У нее позади разочарование в браке, а отсюда страх снова связать себя, кроме того, неизвестно, как отнесутся ее сын и дочь к появлению в ее жизни Раду...

Новый широкоскранный художественный фильм «ВОЛЧЬЯ СТАЯ». Экранизация литературной повести Василия Быкова, открывающей еще одну страницу Ве-

• ТВОИ ДОСУГ, МОЛОДЕЖЬ

ТАНЦПЛОЩАДКА: СВЕТ И ТЕНИ

ХОЧУ вернуться к вопросам, поднятые в статье «Несостоявшееся танго», опубликованной в номере 9 «Ленинской искры». Многих она заставила задуматься. Факты, приведенные автором этой статьи, да и других, в которых ведется разговор о культурной жизни сел нашего района, говорят, что не везде этому уделяется должное внимание. Бедный досуг некоторых молодых людей и в районном центре. От этого надо бы оттолкнуться. Вспомним слова Л. И. Брежнева из речи на XVII съезде ВЛКСМ: «Не все обстоит так, как хотелось бы, в организации свободного времени молодежи. Это не праздный вопрос. Важно, чтобы молодые люди научились рационально использовать свободное время. Безделье, выпивки, невеселое, я бы сказал, «веселье» ради того, чтобы «убить время» — эти потери в юные годы потом уже трудно восполнимы...».

Что же сделано со дня съезда в этой области? К сожалению, не во всех комсомольских организациях могут похвастаться, что каждый их комсомолец посещает какой-то кружок или секцию. В фойе районного Дома культуры долго висели объявления, рекламирующие молодежь в кружки: танцевальный, драматический, хо-

ровой, вокальный и другие. Но, оказывается, некоторые из них так и не начали работу — не пришли парни и девчата. Да и руководители кружков, очевидно, не очень ждали. Повесили и все. Очень мало в райцентре спортсменов. Помнится, слышались раньше обиды, что негде заниматься. Сейчас в Верх-Чебуле хороший спортзал. Так в чем же дело? Почему в нем так пустынно? А обижающихся на скучу очень много.

С Юрий М. не встречались мы больше года. Учились в параллельных классах, вместе уходили в армию. Было о чем поговорить. Мы стояли у здания Дома культуры в ожидании начала танцевального вечера. Юра был «навеселе».

— Тебе хорошо, ты студент, городской житель. А тут — деревня. Одна радость: кино да танцы.

Чем занимаюсь? Скука... Ну, фильм посмотришь или передачу какую-нибудь по «телеку», газетку почитаешь... но ведь не каждый день будешь этим заниматься, надоест. А что еще делать? Приходит суббота, дома сидеть скучно. А на танцах — музыка, какая ни на есть, дружки собираются. А если честно, и здесь «серо», школьники набегут, вихляются, смотреть смешно. Му-

зыканты, как правило, под хмельком. Один грохот и рев, а не музыка, даже покричиши над ухом и рукой махнешь. А то, наоборот — уйдут музыканты на «перекур» минут на двадцать и даже магнитофон не включат на время своего отсутствия. Посидишь так, позеваешь и, если спать не уйдешь, «соображенять» станешь. И так почти каждый вечер, — откровенничал Юра М.

И, конечно, знают обо всем этом работники культуры, комитеты комсомола организаций райцентра, район ВЛКСМ. Есть ли в Верх-Чебуле организаторы танцев, ответственные за хорошее настроение отдыхающих? Ведь не все же приходят сюда «сообразить», показать свою «храбрость». Нет.

Хороший танцевальный вечер оказывает влияние на воспитание в молодом человеке не только нравственных, но и социальных норм, принципов. Не пытаются в районном Доме культуры сделать для этого даже то, что под силу. Многое зависит от членов вокально-инструментального ансамбля, от их лица — внешнего вида. О воспитании каких вкусов надо говорить, если видим музыкантов на сцене в грязных сапогах, с вывер-

нутыми голенищами. Так ходит, например, Сергей Тимонов, нередко Александр Долматов. С улыбкой смотришь на вырядившегося юношу в спортивные брюки на танцевальном вечере. А если со сцены демонстрирует эту безвкусную участницу ансамбля? Из всего этого и слагается то, что бросает на танцевальную тень, под покровом которой можно услышать бранное слово, пощечину...

И все-таки посещение танцевальных вечеров в Верх-Чебуле — один из самых популярных видов проведения досуга молодежи. Особенно замечается это летом, когда танцы почти каждый день, и многие предпочитают их в это время даже кинофильмам. Многолюдно на летней площадке — и выручка велика. Но работникам культуры нельзя видеть в танцах только источник доходов, цифры финплана. Надо вспомнить их истинное назначение. Общими усилиями многих людей необходимо сделать «культурный» отдых культурным.

А. ВАЙКУТИС,
студент Кемеровского государственного университета.

Зам. редактора
В. И. БЕЛИНКИН.